

Průlom práva ve Spojených státech amerických

Američtí advokáti i poradenské firmy budou muset americké berní správě (IRS) oznámit jména těch svých klientů, kterým poskytovali rady, jak šetřit na daních. Podle listu Washington Post nařídil federální soudce James Morgan právnické firmě Jenkins & Gilchrist, aby oznámila své zákazníky, jejichž „praxe zacházení s daňovým základem by pravděpodobně neobstála před zákonem“.

Jde zejména o rafinovaný způsob daňových úniků pomocí „strategie prodeje dluhopisů a opcí“ (angl. zkratka BOSS), kterou jen v 90. letech podle odhadů IRS přišel rozpočet asi o 6 miliard dolarů. Jde pochopitelně v zásadě o princip ochrany klientů právních firem a prece-

dens průlomu tohoto pravidla mlčenlivosti advokáta o informacích, které o klientovi získal. Podle IRS jde však o neopodstatněná privilegia při styku advokátů a účetních. IRS také



nabídla podle informací serveru Patria Online těm, kteří se v 90. letech používali praktiky Son of Boss, beztrestnost, jestliže zaplatí do 21. června dlužné daně. Otevřít se tím však i obecnější problém tzv. daňových rájů, např. i využívání příznivějších daňových podmínek ve státech Delaware či Nevada.

Možná, že není náhodou, že soudní výroky se odehrály v Chicagu, kde kdysi dostali za mříže gangsterského bosse Al Capona právě na daňové úniky.

Fondy prožily pohřební týden

Aby z fondů uprchlo víc než 1,5 mld. Kč, to jsme dlouho nezažili. Evidentně neslo o peníze drobných investorů, nicméně jsou fuč. Kampak asi zamířily? Moc nevydělavaly, tak jistě do lepších lovišť. Kromě jednorázového odlivu se značně snížil i příliv – fondy KBC získaly jen 125 mil. Kč, fondy UNIS by v plusu nezachránil ani ISČS Sporinvest svými 217 mil. Kč, protože další čtvrtmiliarda utekla z dluhopisových fondů. V rámci UNIS už fondy peněžního trhu dosáhly poloviny spravovaného majetku, 55 mld. Kč. Dluhopisové a smíšené mají po 25 mld. Kč a zbytek do celkových 110 tvoří akciové fondy s 4,5 mld. Kč. A odkud tedy aktiva uprchla? Z ČSOB Stability 1150 mil. Kč, z ČSOB bohatství 196 mil. Kč, z ČSOB křišťálového 112 mil. Kč a partu s nimi drží i IKS Globální konzervativní se 170 mil. Kč. Zápornou statistiku dopují i IKS dluhopisový s 95 mil. Kč, ISČS Sporobond odepsal 75 mil. Kč a IKS Plus bondový 60 mil. Kč.

Kromě mucholapky Sporinvestu opět nedopadly dobře ani mnohé konkurenční peněžáky, např. z IKS Peněžního trhu odešlo 24 mil. Kč. Rodina KBC Multi Cash se drží za stále větší podpory cizomocných a stabilních 43 mil. Kč získaly zajištěné fondy.

Všechny velké odkupy proběhly v této kategorii. Smíšené fondy někdo považuje za zbytečný hybrid, jde navíc o to, jak mají „směs“ nastavenou a nakolik aktivně jsou balancované. Viz např. propastný rozdíl mezi **ČSOB Stability** a **IKS Balancovaným**. Dalším pokusem o jejich konkrétní definice a nastavení na odpovídající horizonty je cesta **Sporomixů 3 a 5**. Známým faktorem vývoje smíšených fondů u nás je dále jejich nestandardní vznik v kuponové privatizaci a vleklé otevírání. Značné podíly v nich stále mají institucionální investoři, kteří od kuponových díky skupovali podíly s vyhlídkami na diskont. Ten už zaúčtovali, a tak se teď mohou chovat racionálně. Můžeme z chování těchto velkých investorů vyvodit nějaký závěr? Zdá se, že ano: **Dluhopisy čekají smutné časy – sazby půjdou nahoru, ceny dluhopisů dolů.**

Není se tedy co divit, že další finanční skupiny nabízejí různě konstruované strukturované produkty a vklady. Jedním z nových je např. **Citibank Indexový termínovaný vklad**, kde může klient do 28. června uložit alespoň 100 tisíc Kč na **tři roky a tři měsíce**. A akcie samotné? Svět nahoru přes 2 %, domácí poněkud v korekci. Ale našim investorům je to jedno – zájem na bodu mrazu.

Výkonnosti kategorií fondů

Zdroj: Peníze.cz

kategorie	týden	měsíc	3 měsíce	6 měsíců	rok
akciové fondy	1,21 %	2,95 %	-0,76 %	9,20 %	20,04 %
dluhopisové fondy	0,21 %	0,24 %	-0,89 %	1,02 %	-1,17 %
fondy fondů	1,02 %	0,85 %	-3,02 %	3,15 %	9,04 %
fondy peněžního trhu	0,04 %	-7,60 %	0,34 %	0,72 %	1,57 %
smíšené fondy	0,34 %	0,45 %	125,84 %	2,03 %	3,78 %

Jak dál v pojištění

...v podmínkách Evropské unie

Zákony o pojišťovnictví, o pojistné smlouvě, o pojišťovacích zprostředkovatelích a samostatných likvidátorech

Dopolední blok bude na téma Nová legislativa v pojišťovnictví za účasti Ing. Václava Křivohlávka, ředitele Úřadu státního dozoru v pojišťovnictví a penzijním pojištění a zástupců profesních asociací.

Odpolední blok se bude věnovat obecně poradenství pojistných produktů, rozdílů v přístupu k investování a k pojištění, perspektivám investičního pojištění a řešení problematiky identifikace a krytí rizik.

Ve čtvrtek 17. června 2004 od 9.30 hodin
v Konferenčním sále Kongresového centra Praha.

Cena vstupného pro předplatitele FP-finančního poradce nebo člena ARIZ ČR je 2640 Kč.

Více informací na adrese:

www.fpweb.cz/fpservis nebo seminare@economia.cz

AKTUÁLNĚ

Nový ČP Penzijní fond

ABN AMRO Penzijní fond (AAPF) byl přejmenován na Nový ČP Penzijní fond (Nový ČPPF). Tato změna vstoupila v platnost koncem minulého týdne, kdy nabylo právní moci usnesení krajského soudu v Brně o zápisu nového názvu firmy do obchodního rejstříku.

Hlasování o důvěře vládě

Občanská demokratická strana chce podle předsedy Mirka Topolánka vyvolat hlasování o důvěře vládě, pokud tak neučiní sám kabinet: „Vyzýváme vládu, aby předstoupila před sněmovnu se žádostí o nové vyslovení důvěry, pokud tak neučiní, bude tento krok iniciovat poslanecký klub ODS.“ Podle agentury Bloomberg chce ČSSD hlasování o důvěře vládě v parlamentu co nejdříve.

Podle agentury Reuters premiér Vladimír Špidla dnes řekl, že po neúspěchu ve volbách také jeho vedení ČSSD požádá stranu o vyslovení důvěry. Hlasování by mělo proběhnout příští měsíc, jednání ústředního výboru ČSSD bylo svoláno na 11. července.

ČSOB si vybrala agentury

ČSOB zakončila výběrová řízení vyhlášená v oblasti marketingové komunikace uzavřením kontraktu s mediální agenturou, která bude nakupovat reklamní plochu, a se dvěma kreativními agenturami. Vítězem výběrového řízení na mediální agenturu pro Skupinu ČSOB se stala agentura Vízeum. Vítězem výběrového řízení na reklamní agenturu pro značku ČSOB je agentura McCann-Erickson, která v nejbližších týdnech připraví novou imageovou kampaň značky. S bankou bude na speciálních projektech marketingové komunikace spolupracovat i firma Bisone&Rose Advertising. V práci pro značku Poštovní spořitelna bude dál pokračovat reklamní agentura ARK Thompson.

POJIŠŤOVNY A PENZIJNÍ FONDY

Penzijní fond České pojišťovny s výnosem 3,1 procenta

Penzijní fond České pojišťovny připíše klientům z loňského hospodaření výnos 3,1 %, což byl nepatrně horší výsledek než v předchozím roce. Zákazníkům rozdělil fond takřka celý loňský zisk, který činil rekordních 295 mil. Kč. V roce 2002 si klienti PFČP přišli na zhodnocení 3,2 %, o rok dříve to bylo 3,8 %. Průměrné zhodnocení PFČP za posledních pět let překročilo 4,2 %.

Zhodnocení rezerv pojistného 2003 u životního pojištění UNIQA

UNIQA pojišťovna bude svým klientům v kapitálovém životním pojištění připisovat za rok 2003 zhodnocení jejich rezerv v případě běžné placené pojistné ve výši 5,21 %. Technická úroková míra, kterou UNIQA garantuje po celou dobu trvání smlouvy, činí od 1. ledna 2004 2,4 %. U smluv uzavřených před 1.3.2003 činila 4 %, v období od 1.3.2003 do konce roku 2003 byla sjednávána ve výši 3 %. Snížení garantované úrokové míry se netýká smluv uzavřených před datem účinnosti tohoto opatření, pouze smluv nových.

Počet škod klientů České pojišťovny stoupl o další stovky

Česká pojišťovna odhaduje, že středeční a čtvrteční živly způsobily v minulém týdnu škodu za více než 50 mil. Kč u přibližně 1500 klientů. Největší počet škod očekává na jižní a severní Moravě. Deště způsobily nejvíce škod ve východních Čechách, zejména v Ledči nad Sázavou, odkud je hlášeno několik desítek pojistných událostí. Na místě je otevřeno jednatelství ČP. Menší počet škod utrpěli klienti ČP rovněž ve středních a jižních Čechách. Na jižní Moravě jde o 750 škod.



EKONOMIKA

Českou ekonomiku táhly v prvním čtvrtletí hlavně investice

Česká ekonomika letos v 1. čtvrtletí vzrostla o 3,1 %, což je ale nejméně ze všech zemí střední Evropy. K růstu pomohly především rychle rostoucí investice i vysoká spotřeba domácností. Čechům se zvyšují platy a od útrat je příliš neodradila ani reforma veřejných financí a rekordní nezaměstnanost. Stále se však nedaří zahraničnímu obchodu. Výsledek byl mírně horší než v posledním loňském čtvrtletí, kdy ekonomika vzrostla podle nejnovějších revidovaných čísel o 3,3 %. Za celý loňský rok HDP vzrostl o 3,1 %.

Ceny byly v květnu o 2,7 procenta vyšší než před rokem

Spotřebitelské ceny v květnu vzrostly oproti stejnému měsíci minulého roku o 2,7 %. To je nejvyšší hodnota od dubna 2002, oznámil Český statistický úřad. Proti dubnu 2004 byly ceny vyšší o 0,4 %. K silnějšímu růstu květnových cen přispěly zejména zdražení stravovacích a ubytovacích služeb v důsledku změn DPH i drahá ropa. Naopak zpomalení růstu zaznamenaly ceny potravin a nealkoholických nápojů.

Nezaměstnanost v květnu klesla pod 10 procent

Nezaměstnanost v květnu klesla na 9,9 % z dubnových 10,2 %, oznámilo ministerstvo práce a sociálních věcí. Bez práce bylo 520 442 lidí, tedy o 14 649 osob méně než ke konci předchozího měsíce. Meziročně se počet nezaměstnaných registrovaných na úřadech práce zvýšil o 23 664 lidí.

Bankovní rada ČNB: Sazby zůstanou beze změny

Jednání bankovní rady 10. června skončilo bez měnových rozhodnutí. Úrokové sazby neměla rada na programu, zabývat se jimi bude na měnovém zasedání 24. června. Naposledy se bankovní rada měnovými otázkami zabývala na konci května, kdy sazby ponechala beze změny. ČNB drží základní repo sazbu na historicky nejnižších 2 % od července loňského roku. Naposledy zvyšovala sazby v roce 2001.

FP-finanční poradce

jediný projekt pro profesionály ve finančním poradenství na českém trhu

Objednejte si ZDARMA ukázkové číslo na telefonním čísle 800 110 022

nebo na webové stránce <http://www.economia.cz/info/fp/>.

Objednejte si

Ročenku Hospodářských novin

Pro předplatitele všech titulů a el. produktů –
on-line služeb z produkce ECONOMIA a.s.,
za zvýhodněnou cenu 160 Kč.

www.economia.cz/info/rocenka.htm

ZE ZAHRANIČÍ

ECB předpovídá vyšší inflaci

Evropská centrální banka počítá s tím, že v roce 2004 těsně mine inflační cíl, který si sama stanovila. Vyplývá to z nedávno zveřejněné projekce banky. Podle poslední projekce se bude inflace v eurozóně letos pohybovat mezi 1,9 a 2,3 %. V příštím roce má být inflace 1,7 %, tedy opět pod kritickou hranicí.

Británie: úrokové sazby na 4,5 %

Britská centrální banka Bank of England zvýšila 10. června úrokové sazby o čtvrt procentního bodu na 4,5 %. Banka tak po silných ekonomických údajích zrychlila postupné zpříšňování měnové politiky. Od loňského listopadu již zvýšila úrokové sazby čtyřikrát, a to vždy o čtvrt procentního bodu.

V USA budou vyšší úrokové sazby

Neočekávaně silný nárůst zaměstnanosti v USA odstranil poslední pochybnosti. Na svém příštím zasedání 29. a 30. června by měla americká centrální banka podle názoru prakticky všech pozorovatelů poprvé po více než čtyřech letech opět zvýšit úrokové sazby, podle odhadů o čtvrt proc. bodu. Na plné obrátky totiž neběží jenom konjunktura a zaměstnanost, hlásí se i nárůst inflace (také v důsledku vyšších cen ropy). V prvních čtyřech měsících letošního roku se roční míra spotřebitelských cen zvýšila na 4,4 % proti 3 % před rokem.

EIB půjčí na podporu podnikání

Evropská investiční banka půjčí České spořitelně a společnosti VB Leasing ze skupiny Volksbank celkem 140 mil. eur na podporu malého a středního podnikání. České spořitelně EIB celkem půjčí 100 mil. eur, dohoda zatím spořitelně zajistila čerpání prvních 50 mil. eur. Smlouva o druhé tranši bude podepsána do tří let. Banka bude z peněz poskytovat úvěry od milionu korun malým a středním podnikům, krajům či obcím. Peníze by měly jít zejm. na obnovu infrastruktury v regionech na hranicích Německa s Rakouskem.

Burzovní komise USA zakročila

Americké úřady 8. června poprvé přerušily obchodování s akciemi firem, které nepředložily povinné čtvrtletní výkazy hospodaření. Zákrok s cílem odvrátit možné podvody s cennými papíry postihl 26 fiktivních firem, tzv. „skořápek“, oznámila Komise pro cenné papíry a burzy (SEC). SEC proti těmto firmám zahájí právní kroky a bude chtít zrušit jejich registraci pro trh s cennými papíry.

KAPITÁLOVÝ TRH

KCP: V ČR může nabízet investiční služby 18 firem s pasem EU

Na domácím kapitálovém trhu může poskytovat investiční služby na základě jednotné evropské licence již 18 společností. Vedle zavedených firem, jako jsou ABN AMRO Bank, HSBC Bank nebo Všeobecná úverová banka, které přešly na tzv. unijní pas, projevila zájem rozšířit služby do Česka i řada společností hlavně z Británie, Nizozemska a Rakouska.

K novým jménům patřily např. společnosti Amsterdam Brokers, Bloomberg Tradebook Europe, Morgan Stanley, Centradia, Pimco Europe, Saxo Bank, Trans Europe Financials či Carnegie, Wylie & Company.

Počet subjektů by měl dále stoupat. Komise nyní eviduje 69 licencovaných obchodníků s cennými papíry, 726 zahraničních speciálních fondů, 49 zahraničních fondů v režimu evropského pasu, 67 domácích podílových fondů, 51 investičních společností a 48 investičních fondů.

Hodnota majetku Sporoinvestu přesáhla 35 miliard korun

Hranice 35 mld. Kč v těchto dnech dosáhl Sporoinvest, který je největším tuzemským fondem peněžního trhu. V poslední době jeho majetek roste o přibližně 50 mil. Kč denně, tedy zhruba čtvrt miliardy Kč týdně.

„Pokládáme za reálné, aby do konce roku dosáhl majetek Sporoinvestu hranice 40 mld. Kč. Dva-náctiměsíční výnos nad 2 %, navíc po šesti měsících osvobozený od daně z příjmu, je ve srovnání s bankovními vklady velmi atraktivní,“ řekl náměstek generálního ředitele ISCS Martin Burda.

BANKY

Poštovní spořitelna s novými produkty e-bankovnictví

Poštovní spořitelna nabízí nové produkty elektronického bankovnictví. Ty dosud vycházely z nabídky skupiny ČSOB, tzn. že dosavadní prodej produktů GSM Banking a ČSOB Phone 24 bude ukončen (v nabídce zůstává pouze ČSOB Homebanking) a nově budou zařazeny produkty Max Phone PS, Max Internetbanking PS a Max Mobil PS. Nové produkty umožňují zjišťovat zůstatky na účtu klienta, provádět běžné operace na účtu apod., a tedy nabízejí standardní služby přímého bankovnictví. Klienti PS budou o novém komunikačním kanálu informováni direct mailem vkládaným k červnovým výpisům z účtu.



Dětská vkladní knížka od Poštovní spořitelny s bonusem

Od počátku června až do konce tohoto roku trvá speciální akce Poštovní spořitelny spojená s produktem Dětská vkladní knížka. V tomto období bude každá tisící nově založená vkladní knížka odměněna bonusem 10 tisíc Kč a každá pětistá bonusem 1000 Kč. Dětská vkladní knížka je určena dětem od narození až do dosažení věku 18 let. Založit ji může kdokoliv. Zapotřebí je pouze rodný list dítěte, občanský průkaz zakladatele a minimální vklad 50 Kč. Úročena je výhodnou úrokovou sazbou, která je v současné době 2,5 % p.a.

V Raiffeisenbank jsou směnářské operace dočasně zdarma

Během léta (od 1. června do 30. září 2004) budou směnářské operace (nákup a prodej valut) v Raiffeisenbank na všech 46 pobočkách bez poplatku. Akce se vztahuje na tyto vybrané měny: euro, slovenskou korunu, maďarský forint, chorvatskou kunu a slovinský tolar.

Zájem o překlenovací úvěry Modré pyramidy i v květnu roste

V květnu poskytla Modrá pyramida 3892 překlenovacích úvěrů v celkové výši 850 mil. Kč, což je nárůst o 109 % oproti stejnému období loňského roku. Jde o další měsíční rekord v počtu překlenovacích úvěrů v historii této spořitelny. Letos již Modrá pyramida svým klientům formou překlenovacích úvěrů půjčila téměř 2,5 mld. Kč. Celkově klienti využili na bydlení 29 mld. Kč.

On-line žádost o úvěr šetří čas

GE Capital Bank nabízí podnikatelům a firmám možnost podat žádost o úvěr prostřednictvím internetových stránek www.geuver.cz. To urychluje získání půjčky. V roce 2003 bylo touto cestou podáno o 100 % více žádostí o úvěr než v roce 2002. Týdně je přes stránky www.geuver.cz nyní podáno přes 60 žádostí. Průměrně navštíví stránky s možností on-line žádosti o úvěr přes 3000 unikátních návštěvníků týdně. Průměrný návštěvník zhlédne na webové adrese čtyři stránky.

OECD: Dynamika hospodářství sílí

V zemích OECD se hospodářský růst v 1. čtvrtletí letošního roku zrychlil. Podle nejnovějších údajů vzrostl v tomto období reálný HDP meziročně o 3,5 % po 2,8 % ve 4. čtvrtletí 2003. Proti předchozímu čtvrtletí zůstal růst HDP nezměněn (0,9 %). Výrazněji se projevují rozdíly v růstu jednotlivých regionů, resp. zemí. Nejsilnější čtvrtletní růst zaznamenalo Japonsko a USA, a to 1,4 %, resp. 1,1 %. V ročním srovnání dopadly nejlépe USA následované Japonskem a s určitým odstupem Velkou Británií.

Burza NYMEX zvažuje převzetí ICE

Newyorská obchodní burza (NYMEX) začala uvažovat o převzetí svého rivala Intercontinental Exchange (ICE), který působí výhradně prostřednictvím internetu. Agentuře AP to řekl zdroj obeznámený se situací, podle něhož chce NYMEX zaplatit až 350 mil. dolarů (asi 9,5 mld. Kč). Mohla by se tak objevit zcela nová globální platforma pro obchodování s energií a jejími deriváty.

Insolvence v Německu neklesá

Firemní insolvence v Německu bude zřejmě stoupat i letos. Experti úverové pojišťovny Euler Hermes uvádějí, že v Německu za rok 2003 šlo do konkurzu 39 300 společností. To je oproti předchozímu roku o 5 % více. Pro letošek se očekává další rekord, a to 40 500 bankrotů. V období 1992 až 2002 se počet bankrotujících společností ztrojnásobil. V roce 2002 dosáhly německé ztráty z obchodních úvěrů v důsledku firemních bankrotů částky 58,1 mld. eur, když loni to podle předběžných odhadů bylo 38 mld. eur. Letos by tyto měly být vyšší, tj. asi 40 mld. eur.

Provident Financial vyšetřována

Finanční společnost Provident Financial čelí v Británii vyšetřování. Podnik, který působí i v ČR, to uvedl ve svém sdělení s tím, že se o něj zajímá Úřad pro poctivé obchodní praktiky (OFT). Ten bude zřejmě vyšetřovat i další úverové firmy. Praktiky úverových institucí v Británii nyní zkoumá úřad, který hájí zájmy spotřebitelů. Úřady se zaměřují právě na takové podniky, jako je Provident, tedy na ty, které poskytují půjčky na velmi vysoký úrok. Klienti těchto podniků jsou z řad chudších lidí nebo patří k těm, kteří mají špatnou úverovou historii a půjčku u banky by asi jinak nedostali.

Bankovní simulátor pro Belgičany

Zjistit, která banka vyjde nejlevněji, je pro Belgičany jednodušší. Internetový bankovní simulátor, který obsahuje data z 30 hlavních bank v zemi, doporučí na základě zadaných kritérií nejvýhodnější a nejméně nákladný typ účtu. „Výsledek se liší v závislosti na profilu spotřebitele,“ řekl Roland Counye z organizace Test-Achat, která systém vytvořila. „Díky našim stránkám se každý může podívat, zda nastal čas změnit banku,“ dodal. Simulátor by mj. měl zprůhlednit bankovní služby.



Multifunkční zařízení

Poslední dobou můžeme v kancelářích vidět nejen obligátní počítač a tiskárnu, ale třeba i skener. Věci se pak kupí jedna přes druhou a zabírají spoustu prostoru. Pokud jste v takové situaci nebo uvažujete například o koupi nového faxu, zkuste se zamyslet nad tím, zda by se vám nehodilo zařízení kombinované. Vyřeší hodně věcí a jako přídavek dostanete opravdu funkční kopírku.

Zařízení typu vše v jednom, tedy kombinace tiskárny, skeneru a kopírky, či dokonce i faxu, mají v dnešní době značné výhody. Jejich základním přínosem je podstatná úspora prostoru, nákladů a hlavně vašeho času, protože se nemusíte učit zacházet s několika věcmi, ale jen s jednou. Vedle toho je nepochybnou výhodou i jejich dostupnost, protože cenové relace jsou dnes vysloveně příjemné.

Nejen úspora prostoru

Multifunkční zařízení vedle svých základních přínosů, totiž značné úspory prostoru, nákladů a konec konců i vašeho času, jsou dnes už i dostupnou záležitostí. Navíc s technologickou propracovaností a dlouholetými zkušenostmi s vývojem a výrobou vzrostla podstatně i jejich spolehlivost.

Co se principu týče, jsou vlastně dvojího typu, protože jejich základem může být buď inkoustová, nebo laserová tiskárna. Ty druhé jsou vyspělejší, za provozu pohodovější, ale pro změnu neumějí tisknout barevně, což pro někoho může být na závadu.

Z čeho je na výběr

Předně se zamyslete nad tím, kolik lidí bude

multifunkční zařízení používat, zda v něm chcete mít i fax a zda potřebujete tisknout barevně. To jsou základní výběrová kritéria. Ceny se pak za komplet i s faxem a barevným inkoustovým tiskem pohybují už od zhruba sedmi tisíc a HP dnes dokonce nabízí i tolik žádané řešení se zabudovaným telefonem, což je případ HP Officejet 4255, určeného pro jednotlivce či malé skupiny řekněme do třech uživatelů. Příklad je za 6 800 Kč, má zabudovaný i fax, skener a kopírku. A abyste si nemysleli, že je to jen takové „ořezávků“, tiskárna či kopírka pracují rychlostí až 17 černobílých stran za minutu (barevně zvládnou až 12) a dokumenty jdou například zmenšovat/zvětšovat v rozmezí od 25 do 200 %. Podobně, byť na laserovém principu, funguje i HP LaserJet 3015 (13 690 Kč), pro větší skupiny – řekněme 4 až 15 lidí – je pak určen vyspělejší LaserJet 3380 (27 190 Kč) s měsíční zatížitelností až 10 000 stran.

Co mohou nabídnout?

Multifunkční zařízení mohou efektivněji než jednotlivé komponenty vyřešit celou řadu vašich problémů od ukládání faxových kopií na disk po přímé faxování z PC. Nemuž o tom,

že fax a často i kopírka fungují, aniž byste počítač museli mít puštěný. Navíc s jedním spotřebním materiálem, tedy jedněmi náplněmi a jedním druhem papíru, takže vlastně s méně starostmi. Například pokud si v kanceláři potřebujete něco zkopírovat, je to s multifunkčním zařízením dílo okamžiku, protože je to jeho přirozená funkce. Ne vždy to ale uspokojivě snadno a hlavně operativně bude fungovat v případě, že máte tiskárnu a skener samostatně. „Za skenerem“ pak můžete mít i program pro rozlišování písma (OCR), který vám vaše sejmuté spisy z doby, kdy jste ještě nepracovali s PC, převede zpět do textové podoby, takže je pak můžete uložit jako elektronické soubory. Se zařízeními HP ostatně dostanete takovýto program automaticky.

Nikoli nepodstatnou a určitě ne poslední výhodou multifunkčních zařízení je i to, že díky tomu, že se naučíte zacházet s jedním zařízením a často jen s jedním či dvěma typy obslužného programu, které zvládnou vše, co potřebujete, značně šetříte čas a tím pádem i své náklady.



i n v e n t

Citibank využívá Bankovní registr klientských informací

Citibank se plně připojila k činnosti Bankovního registru klientských informací. „Možnost využívat registr představuje pro banku i pro klienta rychlejší a efektivnější způsob zpracování žádosti o úvěr. Banka má možnost jednodušeji ohodnotit úvěrová rizika a díky tomu klient nemusí složitě dokazovat svoji schopnost úvěr splácet,“ uvedla Martina Dobešová z Citibank. Projekt Bankovního registru klientských informací (BRKI) byl v roce 2001 iniciován pěti největšími českými bankami, které jím pověřily společnost CBCB (Czech Banking Credit Bureau). Citibank se v pilotním provozu připojila koncem loňského roku a v prvním červnovém týdnu zahájila ostrý provoz.

SS ČS snižuje počáteční vklad u překlenovacích úvěrů

Od 7. června 2004 poskytuje Stavební spořitelna České spořitelny běžný překlenovací úvěr s počátečním vkladem 10 % z cílové částky. Rozpětí úrokových sazeb u tohoto typu úvěru rozšiřuje od 5,25 % do 7,75 %. Současně zvyšuje počet jeho úrokových sazeb ze dvou na pět. Změny vyhláší u příležitosti své desetileté existence. Zvýhodněnou úrokovou sazbu ve výši 5,25 % může získat klient, který se spořitelnou spojí déle než tři roky a již u ní měl nebo má nejméně rok úvěr. Překlenovací úvěr se zvýhodněnou úrokovou sazbou 7,5 % nabízí SS ČS i klientům, kteří s ní spojí méně než rok. Podmínkou je, že jednorázově vloží nebo uspoří min. 20 % cílové částky.

Mladí u Stavební spořitelny České spořitelny s premií

Stavební spořitelna České spořitelny přichází s akci Mladé spoření. Každému dítěti, kterému rodiče uzavřou smlouvu o stavebním spoření, připíše na účet premii. Ve výši 30 % úhrady za uzavření smlouvy ji získají děti a mladí, kteří dosáhnou v roce 2004 nejvýše 18 let. Zvláštní premii obdrží všechny děti, které se narodily nebo narodí v roce 2004 a jimž rodiče také založí stavební spoření. Prémie pro ně dosahuje 90 % výše úhrady za uzavření smlouvy. Akce Mladé spoření potrvá do 31. prosince 2004. Maximální výše prémie činí 1000 Kč.



Podnikatelé budou moci od července žádat o úvěry z fondů EU

Podnikatelé budou moci od 1. července žádat Českomoravskou záruční a rozvojovou banku o úvěry hrazené ze strukturálních fondů Evropské unie. ČMZRB má na úvěry do roku 2006 od unie 3 mld. Kč. Banka bude nadále poskytovat současné podpory z národních zdrojů. Do konce května letošního roku již podnikatelům vyplatila 402 záruk v objemu 1,267 mld. Kč. Celkem 761 podnikatelů dostalo od banky 644 mil. Kč formou malých úvěrů. Na příspěvcích ke komerčním úrokům banka rozdělila 160 mil. Kč.

Do hypotečních center České spořitelny lze vstoupit i on-line

Od června 2004 fungují nové stránky České spořitelny www.hypotecnicentrum.cz. Na této adrese je možné seznámit se s nabídkou banky v oblasti bydlení a jeho financování. Na stránkách lze získat i rady při pořizování nemovitostí, právní poradenství, kontakty na nově otevřená hypoteční centra, odkazy na Českou spořitelnu, dceřiné společnosti a partnery banky v oblasti bydlení. Čtenáři mají k dispozici i vyhledávač nemovitostí a hypoteční kalkulačtor.

Optim@: Pojistný produkt pro malé a střední podniky

Úvěrová pojišťovna Euler Hermes Čescob uvádí pod názvem Optim@ na trh nový pojišťovací produkt pro malé a střední podniky s ročním obratem do 70 mil. Kč. Optim@ ulehčí přístup k pojištění obchodních úvěrů (pohledávek za obchodními partnery). Zájemce o pojištění on-line vyplní formulář a stejnou cestou mu pojišťovna zašle zpět svou automaticky vygenerovanou nabídku včetně cenové kalkulace. Celou operaci lze provést i prostřednictvím makléře. Euler Hermes Čescob má navíc kooperaci s vybranými bankami – ty mohou pojištění Optim@ využívat při sjednávání úvěrů pro malé a střední podniky, což usnadní přístup k potřebným finančním zdrojům.

Tři programy ČMZRB pro podporu podnikání

Podnikatelé, včetně začínajících a malých, mohou získat prostřednictvím tří programů Českomoravské záruční a rozvojové banky za určitých podmínek výhodné úvěry v rámci Operačního programu průmysl a podnikání (OPPP). Jedná se o programy START, KREDIT a INOVACE. Bližší informace a žádosti o podporu v rámci OPPP jsou k dispozici na [ww.cmzrb.cz](http://www.cmzrb.cz). Žádosti se přijímají od 1. srpna 2004.

Portugalsko – od vzorového žaka k dlužníkovi

V roce 2001 byli Portugalci prvními, kdo rozpočtovým deficitem 4,1 % porušil Pakt stability. Díra v rozpočtu se nyní ještě zvětší investicemi v souvislosti s evropským mistrovstvím ve fotbale. Podle Evropské komise se vládě jen stěží podaří (právě tak jako loni) stlačit deficit pod požadovanou 3% maastrihtskou hranici. Důvodem je chybějící vůle k reformám.

Největší rumunská banka před privatizací

Po několika průtazích nyní nabývá pevnějších obrysů privatizace Banca Comerciala Romana (BCR), největší rumunské obchodní banky se 4 miliony klientů. Jako první předstupu převzme EBRD a IFC (dceřiná společnost Světové banky) každá 12,5 % akciového kapitálu a další akcie. To odpovídá hodnotě 222 mil. eur.

Obě mezinárodní instituce přislíbily svoji účast již před časem jako přípravu na vlastní privatizaci. Díky jejich angažovanosti bude později snadnější najít pro BCR vhodného investora.

Padělky v rakouských automatech

Stovky kusů napodobenin euromincí zachytili v uplynulých dnech provozovatelé mincových automatů ve východní části Rakouska. Rada přístrojů na prodej cigaret přijímala žetony vyrobené z plechu jako platidlo v hodnotě 2 eur. Podnikatelé nyní musejí omezit provoz přístrojů, aby je přeprogramovali. To prý může trvat i několik týdnů.

Přesná výše škody, kterou falešné mince jednotné evropské měny způsobily, zatím nebyla vyčíslena. Kromě Vídně ohlásily výskyt imitací i spolkové země Dolní Rakousko a Burgenland.

Trh komerčních nemovitostí střední Evropy nejsilnější v ČR

Nejsilnější trh komerčních nemovitostí ve střední a východní Evropě se nachází v Česku. Ze 13 hodnocených zemí nabízí nejlepší kombinaci růstového potenciálu a stability prostředí. Vyplývá to z průzkumu Emerging Europe, který zpracovala poradenská firma v oboru realit Cushman & Wakefield Healey & Baker (C&W/H&B). Druhé místo obsadilo Maďarsko, třetí příčka patří Polsku.

Oproti loňsku, kdy vyšla studie Emerging Europe poprvé, tak došlo k výměně na prvních dvou pozicích. Žebříček je sestaven na základě porovnání asi 50 politických, ekonomických a realitních ukazatelů, které ovlivňují růst a stabilitu trhu nemovitostí v každé zemi.